



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Δυσλειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής του Γ.Ν. Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» ελλείπει προσωπικού».

Η Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό Υγείας, με συνημμένη την από 27.06.2024 επιστολή των Χειρουργών της Χειρουργικής Κλινικής και του Χειρουργικού Τμήματος Επείγοντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) στο Γ.Ν. Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» για την από τετραετίας δυσλειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής ελλείπει προσωπικού. Πρόκειται για μια κατάσταση, η οποία βαίνει συνεχώς επιδεινούμενη και οδηγεί σε σοβαρότατους κινδύνους για την υγεία των πολιτών της περιοχής κάλυψης του Νοσοκομείου με απρόβλεπτες συνέπειες, παρόλο που οι ίδιοι έχουν επανειλημμένα ενημερώσει όλους τους αρμοδίους, ακόμα δε και την Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Κοζάνης, χωρίς να επιλύεται και χωρίς οι επιστολές τους να απαντώνται από το αρμόδιο υπουργείο.

Όπως επισημαίνεται, η Χειρουργική Κλινική βρίσκεται πέραν του οριακού σημείου και δεν γίνεται καμία προσπάθεια για στελέχωσή της. Ως εκ τούτου οι χειρουργοί ιατροί της κλινικής ζητούν την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας για το οξύτατο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και προτείνουν την άμεση και ορθολογική στελέχωση του Τ.Ε.Π. με ειδικούς ιατρούς, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία, καθώς και την πρόσληψη ειδικών ιατρών, χειρουργών και προσέλκυση ειδικευομένων, ώστε να μπορέσει να στελεχωθεί η κλινική σε λειτουργικά ανεκτά επίπεδα.

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά.

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 4 Ιουλίου 2024

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Βέττα Καλλιόπη

Προς:

- Την Διοίκηση του Γ.Ν. Κοζάνης
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»

Κοινοποίηση:

- την Επιστημονική Επιτροπή του Γ.Ν. Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»
- την 3^η Υ.ΠΕ, υπόψιν κ. Διοικητή και κ. Υποδιοικητή
- το Υπουργείο Υγείας, υπόψιν κ. Υπουργού
- τον Ιατρικό Σύλλογο Κοζάνης
- κ. Περιφερειάρχη Δυτ. Μακεδονίας
- κ. Δήμαρχο Κοζάνης
- κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Κοζάνης

ΘΕΜΑ: Δυσλειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής του Γ.Ν. Κοζάνης ελλείψει προσωπικού.

Με την παρούσα μας επανερχόμαστε με τα αυτά θέματα που είχαμε θέσει σε παλαιότερες (με αριθμ.127/17/12/2019 αναφορά στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Κοζάνης και από 09.01.2020 έγγραφο προς τους αυτούς αποδέκτες) αναφορές μας οι οποίες παρά την σοβαρότητα και αμεσότητα των αναφερομένων δεν απαντήθηκαν από κανένα αποδέκτη.

Έτσι με την παρούσα μας σας ενημερώνουμε επισήμως και γραπτώς για τρίτη φορά, -καθώς ανεπισημώς και προφορικά έχουμε ενημερώσει πάρα πολλές φορές- ότι η Χειρουργική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» από τετραετίας περίπου δυσλειτουργεί ελλείψει προσωπικού, η δε κατάσταση είναι επιδεινούμενη και οδηγεί σε σοβαρότατους κινδύνους για την υγεία των πολιτών της περιοχής κάλυψης του Νοσοκομείου με απρόβλεπτες συνέπειες.

Αναλυτικότερα, στην Χειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου σήμερα υπηρετούν τέσσερις (4) ειδικοί γιατροί, μία (1) επικουρικός ιατρός και δύο (2) ειδικευόμενοι ιατροί. Η θητεία ενός εκ των ειδικευομένων λήγει στα μέσα Σεπτεμβρίου 2024 ενώ του δεύτερου η θητεία έχει ήδη λήξει και παραμένει προσωρινά με ολιγόμηνες παρατάσεις είναι δε σίγουρο ότι αυτός θα αποχωρήσει σύντομα. Οι ανωτέρω ιατροί επαμίζονται την λειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής, την υποστήριξη των λοιπών

κλινικών του Νοσοκομείου, την διενέργεια Τακτικών αλλά και Εκτάκτων χειρουργείων που καθημερινά προκύπτουν όπως επίσης τις διακομιδές σε τριτοβάθμια νοσοκομεία εκτός περιφέρειας (Θες/νίκη, Ιωάννινα κ.λ.π), καθώς και τα Τακτικά Ιατρεία της Κλινικής.

Σε όλες αυτές τις υποχρεώσεις προστίθεται και η υποστήριξη του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) που τα τελευταία έτη λόγω πληθώρας περιστατικών αυτονομήθηκε ως τμήμα του Νοσοκομείου. Το τμήμα αυτό θα έπρεπε να είχε στελεχωθεί ως αυτόνομο σύμφωνα με τον νόμο πλην όμως ουδέποτε συνέζη αυτό. Έτσι η λειτουργία του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) με συμμετοχή μόνο αγροτικών ιατρών της περιοχής στις εφημερίες του καθιστά πλημμελή την πρόβουσα και απαιτούμενη ιατρική φροντίδα των πολιτών καθώς και η επάρκεια των αγροτικών ιατρών δεν είναι αρκετή για την αντιμετώπιση των προσερχόμενων περιστατικών.

Το πρόβλημα λειτουργίας της Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου και του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) έχει διαπιστωθεί και από το Επιστημονικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» και καταγράφηκε στην με αριθμ. 34/22.04.2024 απόφαση του που έλαβε στην 4^η συνεδρίασή του. Οι λύσεις δε που προτείνονται με την απόφαση αυτή είναι η άμεση στελέχωση του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) με ειδικούς μόνιμους ιατρούς που θα προέλθουν με την επαναπροκήρυξη των θέσεων και μέχρι την οριστική με τον ως άνω τρόπο επίλυση του ζητήματος ενίσχυση της Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου και του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) με επιπλέον αγροτικούς ή γενικούς ή επί αιμοιβή μετακινούμενους ιατρούς.

Είναι φανερό από τα παραπάνω ότι καθίσταται αδύνατον πια να καλυφθεί, ελλείψει προσωπικού, και να λειτουργήσει η Χειρουργική Κλινική του Νοσοκομείου ειδικά σε περιόδους εφημεριών όπου ένας ειδικός ιατρός θα πρέπει να διεκπεραιώνει όλα τα αντικείμενα της κλινικής που περιγράφονται παραπάνω ευρισκόμενος ταυτόχρονα σε διάφορα σημεία ανάγκης στο Νοσοκομείο η δε στελέχωση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος εφημεριών είναι ανέφικτη.

Η λειτουργία της Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου είναι πέραν του οριακού σημείου και καμία προσπάθεια για επάνδρωσή της δεν γίνεται (με Ειδικούς και Ειδικευμένους).

Προς επίλυση του προβλήματος που χρονίζει εμείς οι χειρουργοί ιατροί της κλινικής προτείνουμε:

1. Άμεση και ορθολογική επάνδρωση του ανεξάρτητου τμήματος του Τ.Ε.Π. του Νοσοκομείου με Ειδικούς ιατρούς όπως προβλέπεται από την νομοθεσία.

2. Πρόσληψη Ειδικών Ιατρών, χειρουργών, και προσέλκυση ειδικευμένων, ώστε να μπορέσει να επανδρωθεί η κλινική σε λειτουργικά ανεκτά επίπεδα.

3. Οι εφημερίες του Τ.Ε.Π. του Νοσοκομείου έως την επάνδρωσή του με ειδικούς μόνιμους ιατρούς να γίνει με επιπλέον αγροτικούς ή γενικούς ή επ' αμοιβή μετακινούμενους ιατρούς.

Επισυνάπτονται η απόφαση του Επιστημονικού Συμβουλίου. Καίτοιπιν τούτων οι Χειρουργοί της Κλινικής ενημερώνουμε για την επισφαλή λειτουργία των Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου και του Χειρουργικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π) στο Γ.Ν. Νοσοκομείο «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» και προσδοκούμε στην λήψη των προτεινόμενων μέτρων προς αποφυγή δυσάρεστων καταστάσεων.

Με εκτίμηση


Δρ. Σωτήριος Σωτηρόπουλος

Ιωάννης Παναγιώτης
Νικόλαος Ζαυδής
Χρήστος Κελερής
Τάσος Βουρσέλια



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
3η Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»

Κοζάνη 22-04-2024
Αριθμ. Πρωτ.: 47

Επιστημονικό Συμβούλιο
Πληροφορίες: Ασθένειας Σουλτάνα
ΤΗΛ. 2401352726

Προς: Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης

Θέμα Θο: «Κανονιστική αρ. 34/22-04-24 απόφασης του Ε.Σ.»

«Διασφάλιση Χειρουργικής κίνησης και ΤΕΠ ελλείψει οδικών μέσων»

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Παρουσία Χρ. στόφορος

Λεωνοζοίλο Σουλτάνα



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ
3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΑ

Από το πρακτικό της 4ης συνεδρίασης του Επιστημονικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» την 22η Απριλίου 2024.
Σήμερα 22 Απριλίου 2024 ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, συνήλθε το Επιστημονικό Συμβούλιο σε συνετή συνεδρίαση με το αριθμ. 43/16-04-2024 προσελητη του προέδρου κ. Χ. Παζουκίδη, στην οποία προεδρεύει το παρακάτω μέλη:

Παρόντες:

Πρόεδρος: Παζουκίδης Χριστόφορος
μέλη: Λαπαρτζίκου Σωτηρία
Στάκος Κωνσταντίνος
Παύλος Ιωάννης
Καραπολάς Νικόλαος
Κουλιερόπουλος Κωνσταντίνος
Κιτσίκη Μακάριση

απόντες:

Αποστολίδης Επαφροδίτης
Αναρρεπιώτη Αλέξη

Από διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απουσία ο πρόεδρος κέρυς την έναρξη της συνεδρίασης του Επιστημονικού Συμβουλίου και προχώρησε στη σύζηση και λήψη απόφασης υπέρ του παρακάτω θέματος:

Απόφαση 34/22-04-24

Θέμα Θο: «Διασφάλιση Χειρουργικής κίνησης και ΤΕΠ ελλείψει οδικών μέσων»

Λαμβάνοντας υπόψη το υπ' αριθμ. πρωτ. 4672/15-04-2024 της Χειρουργικής κίνησης.
Is επιστημονικό συμβούλιο συμφωνεί ότι είναι επείγουσα και δύσκολη η λήξη-έρευνα του ΤΕΠ Χειρουργικής και είναι επιτακτική ανάγκη να ενισχυθεί με ειδικά προσωπικά με κάθε δυνατό τρόπο.

Αυτό μπορεί να γίνει δε συμμετείχε στο ΤΕΠ είτε εγγραφικοί ή γενικοί ιατροί είτε μητρωμένων επί άρση ιατρών. - λίστα αυτή προκύπτει την καλύτερη συμμετοχή των ιατρών του Νοσοκομείου ταμά τους την αυτοεξυπηρέτηση των λοιπών τμημάτων.
το θέμα της εκπερασμένης εφημερίας, χωρίς αποκλειστική διεκδίκηση από τη Διοίκηση.
Επανερχόμενα στο θέμα της επαναπρομελέτης θέσεων με στόχο την στέλεξη του ΤΕΠ με κίνησης ιατρών.

Ο Πάριος
Ποσειδών Χριστόφορος

Η Γραμμή
Αρλόγιου Σειστών

